
令和５年度 第９回へきなん市民環境会議定例会 会議録 

 

と き 令和５年１２月７日（木） 

午後７時 

ところ 碧南市役所談話室２，３ 

司 会 角谷 

〇出席者 １０名 

〇欠席者  ５名 

１ 全体協議 

（1）秋のクリンピーについて【11/19（日）7：30～9：00 川口町河川敷】 

  ・平岩鉄工２０名、へきなん市民環境会議５名の参加がありました。  

  ・平岩鉄工様のご協力があり。とても有意義なボランティア活動ができたこと深く

感謝しております 

  ・天候に恵まれ寒い時期でも比較的暖かく良い活動が出来た。 

  ・参加人数が多いと河川敷でも広い範囲でゴミ拾いが出来るので来年度も多くの方

に参加して頂きたい 

・地元住民の方の参加が少なく、集積場所の設定に疑問がある。 

・地元住民の参加を促す方法や集積場所の変更する必要があるのでは？ 

・注射器が多量に落ちていた。 

・ブラウン管 TV や冷蔵庫などの不法投棄があった。 

・河川敷の不法投棄物を運ぶのに苦労したが、平岩鉄工参加の若い人たちの手助が

あり無事運ぶ事が出来た。 

・細かいプラスチック片がたくさん落ちていたが回収が困難であった。 

・個人でもってくるトングはマストアイテムである。 

 

(2) 碧南きづなぁぐについて【場所；明石公園 令和６年 3/10(日)9：00～予定】 

   テント１張分借用、３ブース出展【環境宣言、食品ロス、地球温暖化啓発】 

   ブース使用料金 ７,８００円【長机５本、椅子８脚】 

   パソコン【事務局用意(リモートワーク用)】モニター【角谷準備】 

  ・１１月２８日の会議で参加者が着用するＴシャツが提案された。 



    ・購入される方は１０００円。貸し出しについては無償。 

    ・来年度予算があるか不明なので、多くのＴシャツをストックしておきたい。 

    ・購入希望者、貸出希望者、１月の定例会で募ります。 

  

２ その他 

   (1) 日進小学校６年生、外来種駆除活動発表会について（報告）【11/22(水)】 

    ・１月の定例会で竹原が説明します。 

 

(2) 油ヶ淵水環境モニタリングについて【12/10(日)9:00 鷲塚公民館】 

    担当：竹原、中根、須田、鈴木恵、加藤 

   ・１１月のモニタリングをした時、採水地点に県知立建設事務所が立てた注意書

き看板が設置されていた。堤防に階段を作る事、整備する事は禁止していると

いう内容。 

   ・昨年、県水大気環境課 生活環境地盤対策室にモニタリング採水地であるとい

う看板の設置をお願いしたが予算の都合や堤防に看板を設置することは困難

であるという回答だったが、今回、県知立建設事務所の看板の設置が簡単にで

きているのが疑問である。 

   ・県水大気環境課 生活環境地盤対策室は県知立建設事務所とモニタリング採水

地であることを共有しているのか？ 

   ・県水大気環境課 生活環境地盤対策室はモニタリング実施者が採集場所でケガ

をしても構わないのか？ 

   ・県知立建設事務所も釣り人などが勝手に草を刈ったり、堤防を整備したりする

ことを禁止する意味で立て看板をしていると思われる。この案件については毎

年行われる油ヶ淵モニタリング協議会で協議するべき。 

 

(3) 自然観察会 in たんとぴあエコパークについて（報告）【11/26(日)9：00】 

       ・参加者は１０名うち子供が６名。 

    ・２歳～４歳の小さい子供が多くてゆっくりなペースで行われたが、天気も良く

て子供たちも最後まで飽きずに楽しめた観察会であった。 

    ・自然に触れ合う機会ができる良いイベントだと実感した。 



    ・ＪＥＲＡ碧南火力としてもこのような自然との触れ合いを大事にするイベント

には積極的に協力したい。 

  

 

(4) 環境会議員の皆様が、今年の冬に向けて節電対策や温暖化防止対策など、自分で 

  なにか 1 つできる事の目標や対策事項の発表。（一人につき一つの目標や対策事項） 

 ・夏はエアコンのエネルギー消費が激しく、うちわや扇風機を使えばエネルギーを使

わずに二酸化炭素の排出を減らすことが出来る。冬はエアコンを使用することが一

番エネルギー効率が良い。コタツや石油ストーブ、電気カーペット、湯沸かし器な

どが多くのエネルギーを消費する。３０分ぐらいの外出ならエアコンは切らずにし

たほうがエネルギー消費効率は高く二酸化炭素の排出量も少なくて済む。今年の冬

はエアコンを使用した部屋でのルームシェアを実行したい。 

 ・家族で風呂の入る時間を効率よく順番に使用するようにしている。追い炊きの回数

をなるべく減らすように工夫している。 

 ・昨年までホットカーペットを使用していたが、今年からホットカーペットは使用せ

ず生地が厚めのカーペットを購入して、電力削減に努めた。 

 ・家族で風呂の入る時間を設定し、早寝早起きで節電対策を実行している。 

・エコ運転を実行している。今の車は数値が見えるので、自分で数値の目標を立てる。 

 ・省エネタイプの電化製品を購入して、少しでも電気料を安くすることで地球温暖化

に歯止めをかけたい。電球や蛍光灯はすべてＬＥＤに変更した。 

 ・車の運転に頼らないよう歩く。月１回の給油にするよう制限している。 

 ・下着を２枚重ね着して室内でも上着を羽織る。私も早寝早起きを推奨します。 

 ・犬を購入。犬を飼っている部屋に家族が集まるようになり、結果的にルームシェア

できている。エアコンも夏も冬も２５度設定ほどにしているが電気料も低く抑えら

れていて節電効果があると考えられる。寒い日は犬を抱いて寝れば尚温かい。 

 ・風呂を沸かしたら直後に入るようにしている。家電はすべてＬＥＤにしている。 

  太陽光を使っているので、できる限り料理は昼間に行い作り置きしている。 

 ・通勤４０キロで、渋滞することが多い。そのときエンジンの回転数を１５００回転

以上に上げないよう発進している。急加速急ブレーキ厳禁でエコ運転する。 

 ・車内ではエアコンの使用をせず、ヒーターのみで運転する。 



 ・ひざ掛けを使用し運転する。 

 ・フローリングの上に厚手のマットを敷いて寒さをしのぐ。 

 ・扉の隙間をビニールで覆い熱が外に逃げないようにしている。 

 ・蓄電池を購入し節電対策をする。 

  ・火事に絶対にならない家電オイルヒーターの使用を今年はやめて、省エネタイプ

のエアコンに切り替えた。 

  ・リビングのＴＶの使用することをなるべく控えるようにして節電を心掛ける。 

  ・報告：ＪＥＲＡ碧南火力では５号機の発電所ユニットからなるが、そのうちの 1

つを来年度 3 月より２０％アンモニア燃焼に切り替える。３年後には１ユニット

の９０％稼働を目標に計画しているところであが、その時には膨大な量の二酸化

炭素の削減が見込まれることとなる。 

  ・質問：碧南市では蓄電池の補助金はあるのか？ 

   回答：本年度も蓄電池の補助金はある。蓄電池単体で１０万円となる。 

      令和６年度も予算要求はしているので、現在のところ確定ではないが今年

度同様、太陽光パネル、蓄電池等の補助金を予定している。 

 

 

 

 

 

 

次回開催 令和６年１月４日（木） 

                       碧南市役所談話室２、３ 


